
  
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº  DE 2024

(DO SR. CABO GILBERTO SILVA)

Requerimento  de  Informação  ao  Ministro  de

Minas  e  Energia,  Sr.  Alexandre  Silveira  de

Oliveira,  sobre  notícia  no  qual  consta  que  o

Ministério  prepara  acordo  para  livrar  a  Âmbar

Energia de multa bilionária.

Senhor Presidente;

Requeiro a Vossa Excelência, com base nos artigos 49, inciso X, e 50, parágrafo 2° da

Constituição  Federal,  e  artigos  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,

requerimento de Informação ao Ministro de Minas e Energia, Sr. Alexandre Silveira de Oliveira,

sobre notícia no qual consta que o Ministério prepara acordo para livrar a Âmbar Energia de multa

bilionária.

No sentido de esclarecer a esta Casa, quanto:

A) De acordo com o jornal Diário do Poder, o Ministério de Minas e Energia trabalha para

encontrar uma forma para que seja celebrado um acordo que livre a Âmbar Energia de

pagar integralmente a multa. Qual é o interesse do Governo Federal em aliviar a multa

aplicada à empresa?

B) Aliviar multa de empresas com interesses estranhos à Administração Pública, não se

caracteriza como trafico de influencia; crime tipificado no atr. 332 do Código Penal?

C) O referido acordo não se caracteriza como prática de concussão, crime tipificado no

art. 316 do Código Penal?

JUSTIFICATIVA

De acordo com matéria publicada no Diário do Poder, de volta com livre circulação em

Brasília, os irmãos Wesley e Joesley Batista aguardam articulação do Ministério de Minas e Energia
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para se livrarem do pagamento de uma multa de cerca de R$1 bilhão para a Âmbar Energia, braço

do grupo J&F1.

Ainda de acordo com a matéria, a multa foi aplicada pela Agência Nacional de Energia

Elétrica (Aneel) após a empresa descumprir um contrato emergencial fechado em 2021. O certame

previa a construção de quatro usinas termelétricas para fornecer energia durante a crise hídrica que

afetou o país em 2020 e 2021. O prazo contratado foi desrespeitado pela Âmbar, o que levou a

Aneel a aplicar a multa contra a empresa.

De acordo com o portal Uol, o ministro Alexandre Silveira deu ordens para que os técnicos

do Ministério de Minas e Energia encontrem uma forma para que seja celebrado um acordo que

livre a Âmbar Energia de pagar integralmente a multa. A decisão de Silveira contraria posição do

Tribunal de Constas da união (TCU), que se posicionou contrariamente ao acordo e votou, por

unanimidade, pelo arquivamento do processo. Como o ministério tem autonomia para celebrar o

acordo independente da posição do TCU, a pasta decidiu seguir com as negociações2.

Este requerimento visa garantir que o Poder Legislativo esteja plenamente informado sobre

as  ações  do  Poder  Executivo  diante  de  uma  situação  de  potencial  impacto  negativo  para  a

Administração Pública do país.

Por fim, na qualidade de Deputado Federal, cujo papel também é o de fiscalizar os atos do

Poder  Executivo  –  conforme previsão  do  Art.  49  da Constituição  Federal  de 1988,  solicito  as

informações acima discriminadas,  com o intuito de agregar insumos que permitam uma melhor

compreensão sobre os fatos noticiados.

Sala de Sessões, em       de      de 2024

Cabo Gilberto Silva

Deputado Federal

PL/PB

1 Fonte: https://diariodopoder.com.br/brasil-e-regioes/xwk-brasil/governo-quer-livrar-irmaos-
batista-de-divida-bilionaria 
2 Fonte: https://diariodopoder.com.br/brasil-e-regioes/xwk-brasil/governo-quer-livrar-irmaos-
batista-de-divida-bilionaria *C
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